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Saját pénzed brókere lehetsz

A Gazdasági Rádió
2007. augusztus 24-ei

„Nap vendége” műsorának
átirata

1. rész

- Köszöntöm a hallgatókat! A mikrofonnál Lakatos László. A nap vendége ma, itt a Gazdasági 
Rádióban Horváth András tőzsdeszakértő, a Tőzsdeiskola ügyvezető igazgatója. Jó estét 
kívánok!
- Jó estét kívánok, köszöntöm a hallgatókat!
- Akkor kezdjük elölről, a szakmájával mindjárt: hogy lesz valakiből tőzsdeszakértő? Ha jól 
tudom, tőzsdeszakértő-képzés nem folyik az országban.
- A tőzsde-szakértést gyakorlati oldalról érdemes szemlélni. Nyilvánvalóan, tőzsdeszakértő az, aki 
szakértelemmel nézi a tőzsdei árfolyamokat. A sikeres, profitorientált tőzsdézésben minden a 
gyakorlat. Az az elmélet, amit megtanítanak, kőkeményen gyakorolni kell, és önismereti szakma is 
egyben a tőzsdézés. Nagyon sok mindenre fel kell majd készülni. Tehát az a tőzsdeszakértő 
véleményem szerint, aki megfelelő intenzitással, átéléssel, szinte személyiséggel, a magába épült 
tőzsdei elemző személyiséggel szemléli az árfolyamokat.
- Ó, ez  nagyon szépen hangzik. Akkor ez azt jelenti, hogy az a tőzsdeszakértő, aki 
irgalmatlanul sok pénzt keresett már a tőzsdén?
- Részben igen. Nyilvánvalóan egy törvényszerű velejárója, hogyha valaki a tőzsdei folyamatokat 
határozottan, stratégiához kötötten végrehajtja, ez egy törvényszerű folyamata. Ezzel ellentétben, 
aki nem tartja be a szabályokat, az törvényszerűen elmaradt ettől a nyereségtől. Tehát természetesen 
ez egy velejárója. Ugye egy jó fodrásznak jó a haja, jó tőzsdeszakértőnek jó a kocsija. Tehát ez egy 
feltétel.
- Bár igazából ezt fordítva szokták mondani. Mert azt szokták mondani, hogy a suszter 
gyerekének lukas a cipője. De itt fölvetődik még egy kérdés: Ön ugyanis vezet egy iskolát, ahol 

_______________________________________________________________________________

Jelentkezés a tanfolyamra:        06 70 / 631 06 16,   06 70 / 233 48 45,    tanfolyam@tozsdeiskola.hu

Érdeklődés:                                  06 30 / 239 51 61,   06 20 / 421 15 92,    a.horvath@tozsdeiskola.hu

Web:    www.tozsdeiskola.hu Nysz: 11-0001-07 

mailto:tanfolyam@tozsdeiskola.hu
http://www.tozsdeiskola.hu/
mailto:a.horvath@tozsdeiskola.hu


2

gyakorlatilag bárki az utcáról bemehet, és elméletben megtanulhatja a tőzsdézést. Itt mi a 
helyzet, hogyha már ilyen mondásokkal kezdtük ezt a műsort, hogy aki tudja, csinálja, aki 
nem tudja, tanítja?
- A kettő nem zárja ki egymást. Tehát vannak olyan technikák tőzsdézésben, amikor napon túli 
kereskedésben, napi 5-10 perc, fél óra, másfél óra, két óra, vagy akár - olyan szinten is lehet 
tőzsdézni, hogy - napi 11 órát is daytrade-el az ember, napon túl kereskedik. Ez a kettő nem zárja ki 
egymást. Számtalan olyan technikánk van, saját fejlesztésű technikánk, amit magunk írtunk, amely 
ugye lehetővé teszi, hogy napi másfél, két órás tőzsdei elemzéssel akár jelenleg 977 amerikai 
részvényt is végigelemezzünk. Egy csomó részében automatizáltan, részben manuális technikákkal, 
és ebben látjuk meg azokat a lehetőségeket, amellyel sokkal nagyobb esélyünk van nyerni, mint 
veszíteni. Ezek a stratégiákhoz kötött kereskedések. Az, hogy ki tanulhat meg tőzsdézni, illetve, 
hogy bárki bejöhet a Tőzsdeiskolába, ez valóban igaz, viszont bizonyos szinteken. Tehát több 
szinten történik, nem csak az elméleti, hanem inkább a gyakorlati oktatás. A Tőzsdeiskolában is 
körülbelül 15% az elméleti oktatás, és 85% a gyakorlat. Tehát nagyon sokat gyakorlunk a 
hallgatókkal, és a 15% elmélet csak arra való, hogy a gyakorlatát tudja valaki művelni. Ennél többet 
nem szoktunk; például az alapfogalmakat is menet közben már a gyakorlati grafikonokon szoktuk 
felvenni és már a mélyvízben megtanulni a hallgatóinkkal. Aki úgymond az utcáról, tőzsdében 
teljesen új szintről bejön a Tőzsdeiskolába, nekik egy különböző TőzsdeStart, egy startoló 
rendezvényt szoktunk ajánlani, ahol barátkozunk a tőzsdézéssel. Egy olyan előadást, ahol 
megtudjuk, hogy hogyan működik a tőzsdézés. Általában az megfigyelhető: aki nemrég tőzsdézik, 
vagy játszik a gondolattal, hogy tőzsdézzen, neki általában a misztikumok, a tévhitek, az 
érdekességek azok, amik nagyon vonzóak lehetnek számára mindaddig, amíg meg nem ismeri a 
tőzsdézést. Ugye, amit nem ismer az ember, az vonzó lehet számára, hogy hogyan működik. 
Amiután megismerte…
- Vagy pedig nagyon taszító lehet, mert ha – főleg most az ember a híreket hallja, meg olvassa 
az újságokat, azért ez nem csak a teljesen amatőröket, hanem még akár a profikat is 
megtorpantja, hiszen az elmúlt hetekben azért elég sokat lehetett bukni a tőzsdéken.
- Egy törvényszerű folyamat a tőzsdézés. Ez nagyon hasonlít például az autóvezetéshez. Tehát 
hogyha valaki az elején tőzsdézik, illetve tőzsdézni tanul, nagyon sok mindenre kell majd egyszerre 
figyelnie. Nem csak a saját szívritmusára, akár a saját tőzsdepszichológiára, hogy milyen 
hangulatban, fáradtságban, kockázatkitettségnek felel meg, hanem bizony nagyon sok mindenre, 
akár egyszerre 200-250 elemre is egyszerre figyelni kell, hogy éppen milyen változásokat mutatnak. 
Ez az elején nem könnyű feladat; fokozatosan válik rutinná a tőzsdézés tekintetében és így válik 
akár egy önműködő, törvényszerű folyamattá, mint maga a gyakorlott autóvezetés is.
- Akkor ha már itt szó esett a napi aktualitásokról, nem lehet elmenni amellett szó nélkül, 
hogy az elmúlt nyár az nem volt éppenséggel uborkaszezonnak nevezhető. Legalábbis, ha csak 
a legutóbbi hetek eseményeire, az amerikai jelzálogpiac összeomlására, illetve az ezáltal 
generált tőzsdei zuhanásokat nézzük: akár Európában, most Kínát is elérte a hullám, és hát a 
Budapesti Értéktőzsdén is nagyon meglátszott ennek a nyoma. Bár az utóbbi néhány napban 
volt némi emelkedés. Hogy látja? Ez az emelkedés csak annak volt köszönhető, hogy most 
voltak jó kis belépési pontok, és néhányan már azt gondolták, hogy na most el lehet kezdeni 
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újra vásárolni, főleg a jó erős fundamentummal rendelkező papírokat. Vagy pedig vége van a 
hullám keltette zavarnak?
- Az utóbbi napokban lévő emelkedés kizárólag rövid távú emelkedésnek mondható, az összkép 
egyértelműen csökkenő. Ha a BUX-indexet tekintjük, akkor hetedik hó 25. óta egy óriási 
negativitáson ment keresztül. Ugye elérte, és meg is haladta a 30 ezres pszichológiai szintet, és 
onnan fordult is maga az árfolyam. Ennek a különböző technikai jelei is beárazódtak a globális 
gazdasági folyamatok tekintetében. Tehát egyértelműen megmutatkozik az eladói nyomás a BUX-
indexben. Ez az elmúlt napokban lévő emelkedés a hosszú távú csökkenésnek egy velejárója. Ugye 
minden trendben vannak trenddel ellentétes irányú korrekciók, ennek lehetünk egyébként tanúi. Az 
erős esést az is bizonyítja többek között, az erős eladási nyomást is, hogy itt erős un. marubozukkal 
esik maga az árfolyam. Ez egy japán szó, amely azt jelenti, hogy „tövig nyírt”. A japán 
tőzsdekultúrából eredő szavak is megtalálhatók a tőzsdeszótárunkban. Itt nagyon komoly résekkel 
esik az árfolyam, tehát azt lehet mondani, hogy nagyon erős negativitás van, a csökkenés az 
időlegesen sokkal meredekebb, mint a felfelé gyűjtögető életmódot folytató és pozíciókat 
fokozatosan növelő befektetők. Úgy mondván elhagyják, illetve nagytételű profitrealizálások már 
korábban megtörténtek, és látszik, hogy több szinten kezdenek kiszállni az intézményi befektetők a 
magyar részvényekből. Ennek a nagy hulláma már lezajlott. Hogyha meghaladjuk az előző völgyet, 
ami 25.270 környékre mutatott, akkor természetesen meghatározott feltételekkel további 
csökkenésre lehet számítani, ugye a támasz letörése tekintetében. Hogyha ez az emelkedés tovább 
folytatódik - ez az alternatívája - akkor természetesen a belépési jelek a következők lehetnek: ha 
egy trendfordító alakzat kialakul…
- Az minek lesz köszönhető?
- Annak lesz köszönhető, hogyha például van egy emelkedés, az emelkedés forgalom-támogatottan 
a vételi erő megnyilvánulása. Ez lehet a short-pozíciók visszavételéből eredően is, tehát a megfelelő 
csökkenő trendekből való kiszállások, profitrealizálások eredménye is. Másrészről – bár ez még a 
grafikonokon nem látszódik beárazódni, hogy az emelkedésben nagy forgalmak lennének – még 
mindig a csökkenésben vannak nagyobb forgalmak, mint az emelkedésben. Vélhetően, ha az 
emelkedésben megnőnek a forgalmak, amiről még nincsen szó, ez egy feltételezés a jövőre, akkor 
jelentkezhetnek korai belépési jelek. De a legerősebb, legabszolutisztikusabb jelzés maga a 
trendmegváltozás. Ugye tudjuk azt, hogy a csordaszellem (peer pressure) nagyon erősen működik a 
tőzsdéken, ebből kifolyólag nyilvánvalóan érdemes a győztes oldalt követni a Budapesti 
Értéktőzsdén is. 
- Tehát akkor most eladni…
- A jelre eladni. Nem most eladni, hanem a jelre eladni, amikor megfelelő bizonyosság, illetve 
megfelelő mennyiségű valószínűség, vagy minimális érv amellett szól, hogy itt legalább 75%-ban 
csökkenés, és bizonyos mértékű csökkenés várható, mint emelkedés, akkor természetesen eladni. 
Tehát amíg az összkép eladásról szól, addig követni kell ezt. Amikor ez az egészséges 
trendforgalom-analízis megbukik, akkor az eladóknak is érdemes fedezékbe vonulni, vagy a 
részpozíciókat zárni, ezzel mérsékelvén a kockázatokat. Tehát két alternatíva van ebből a 
szempontból: ha az előző nagy csúcsot áttöri az árfolyam fölfelé, akkor nyilvánvalóan a trend 
megfordul fölfelé a csúcs-völgy analízis szempontjából, akkor fordul a trend. Erről egyáltalán 
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nincsen szó, mivel az esésben vannak erős, nagy forgalmak, ezért az összkép még mindig csökkenő.
- Tehát akkor Ön például még nem a vásárlói oldalon jelent meg jelen pillanatban, ahogy így 
elnézem…
- Egyáltalán nem.
- Akkor ilyenkor mit csinál egy tőzsdeszakértő, amikor a tőzsdén nem igazán lehet még 
biztonsággal vételi pontokat felfedezni? Elvonul esetleg valami biztonságos betétbe, vagy 
keres egy jó kis alapot, ahol át lehet vészelni ezeket a negatív időszakokat. Vagy pedig bátran 
azt mondja, hogy akkor eladási pozíciókat veszek, és akkor most nyerjünk ezen?
- Egy rutinos tőzsdeszakértő mindig talál olyan belépési pontokat, illetve az esetek döntő 
többségében talál olyan belépési pontokat, amely valószínűsít valamilyen árfolyammozgást. Itt nem 
csak a magyar tőzsdéről, hanem a külföldi tőzsdékről is beszélek. Ha azt tekintjük, hogy a több mint 
25 ezer amerikai részvény közül végigtekintenénk mind a 25 ezret, és ebből körülbelül 1000 az a 
részvény-darabszám, amelynek a részvény ára 3 dollár felett van és a napi forgalom elegendően 
likvid ahhoz, hogy meghaladja a napi 1 milliós forgalmat, ebből kifolyólag nagyon sok jelet lehet 
találni. Tehát hogyha csak a részvény-elemzésben gondolkodunk, akkor lehet. Ha egy részvényt 
tekintünk, és hogyha csak a BUX-ot, vagy csak a Microsoftot, vagy csak az EURUSD-t tekintjük 
mérvadónak, akkor is számtalan időtávon lehet daytradelni, vagy hosszú pozíciókat nyitni benne. 
Tehát nálunk nagyon ritka az, hogy például egy likvid devizából, vagy egy likvid devizapárból, 
vagy egy likvid részvényből éppen ne lenne vagy opciós pozíciónk, vagy ugye nyilvánvalóan 
részvénypozíciónk. Ha trendelnek az árfolyamok, akkor érdemes trendet követni, hiszen tudjuk azt, 
hogy a trendkövető stratégiák halmozott eredményekkel is járhatnak, hogyha valaki jól csinálja. 
Trend ellen is szoktunk egyébként pozíciókat nyitni, nagyon korai stopokkal, stop loss-okkal. Nade 
mi van akkor, ha nem mozog az árfolyam? Tehát mondjuk oldalazgatásban van. Ilyenkor 
nyilvánvalóan a lecsökkent volatilitásból is lehet előnyt, illetve profitot kovácsolni például 
opciókiírásokkal, ami pont az ellentétes irányokat tekinti. Tehát a rutinos tőzsdézőnek nem 
feltétlenül kell igazodnia az árfolyamokhoz, hanem a szaktudását kell igazítani a piaci 
körülményekhez, illetve követni a piaci eseményeket. Tehát nyilvánvalóan, ha valaki minél több 
stratégiát ismer, minél több módszer birtokában van, akkor innentől kezdve úgy formálja saját 
tőzsdegépezetét, ahogy szeretné. Ez hasonlít ahhoz, hogy ha valaki autót vezet, akkor tudja az autót 
vezetni. De hogyha valakinek autószerelő műhelye van, olyan kocsit épít, amilyet szeretne. Tehát 
olyan startégiákkal, olyan technikákkal tudja az árfolyamokat kötni – nemcsak a részvényeket, vagy 
nemcsak az opciókat, hanem a származékos termékeket is – amelyekkel gyakorlatilag követni lehet 
a piaci mozgásokat. Tőzsdeiskolában a haladó tanfolyamokon kétfajta metódust tanulunk: vannak a 
stratégiák, és vannak az egy mínusz stratégiák. Tehát vagy ez, vagy az. Előszűrő feltételeket 
szoktunk általában tanítani. Az egyik ilyen, hogy trendel az árfolyam, vagy oldalaz. Tehát vagy 
trendel, vagy nem trendel. Ez egyértelműen eldönthető a különböző paraméterek szempontjából. Ha 
nem trendel az árfolyam, akkor egy bizonyos stratégiacsomagot alkalmazunk rá. Ha trendel az 
árfolyam, akkor is egy bizonyos stratégiacsoportot alkotunk rá. A kettő közötti érdekes szakmai 
problémát a kettő közötti átmenet jelenti. Tehát hogyha vannak meglévő pozíciók, mint egy 
oldalazgatási periódusban, általában vannak holtpontok, amikor beadja az árfolyam a jelzést, hogy 
trendjellegűvé vált maga az árfolyam, de mi van azokkal a pozíciókkal, amelyeket egy órával, vagy 

_______________________________________________________________________________

Jelentkezés a tanfolyamra:        06 70 / 631 06 16,   06 70 / 233 48 45,    tanfolyam@tozsdeiskola.hu

Érdeklődés:                                  06 30 / 239 51 61,   06 20 / 421 15 92,    a.horvath@tozsdeiskola.hu

Web:    www.tozsdeiskola.hu Nysz: 11-0001-07 

mailto:tanfolyam@tozsdeiskola.hu
http://www.tozsdeiskola.hu/
mailto:a.horvath@tozsdeiskola.hu


5

két órával előtte az oldalazgatásra benyitottunk? Ezért vezettünk be a tőzsdekutatások folyamán 
ilyen holtidőszakokat, például ez a devizapiacon magyar idő szerint 12:30 és 14:30 közötti 
holtidőszak periódus, például az EURUSD mozgásokban, amikor is ezeket a meglévő pozíciókat 
kifuttatjuk, és a 14 óra 30 perces hírekre újra pozícionálódunk előtte 2-3 perccel. Ennek ezek a 
technikái. Tehát egy rutinos tőzsdeszakértő igazítja a körülményét, a saját szaktudását a piachoz, és 
innentől kezdve csak kreativitás kérdése, hogy ki-hogyan köti az üzleteket.
- Tehát akkor térjünk oda vissza, hogy mennyire megtanulható ez a dolog. Itt most úgy tűnik, 
hogy ez szinte korlátlanul megtanulható, csakhogy mégis buknak egy csomóan a tőzsdén. 
Tehát akkor kezdjük onnan, hogy mi az, ami tanulható ebből, és mennyi idő alatt. Tehát ha 
mondjuk bemegy valaki az utcáról, aki jószerével az eddigieket sem értette, amit mondott, 
hogy mi az a stop-loss, meg a hasonló kifejezéseket, amik itt a Gazdasági Rádióban nap, mint 
nap elhangzanak, de ha valaki ezt sem értené igazán, akkor annak mennyi idő kell ahhoz, 
hogy ha nem is nagyon bátran, de óvatosan elkezdjen mondjuk a Budapesti Értéktőzsdén 
mozgolódni?
- Ha valaki játszik a gondolattal jelenleg is, és az jár a fejében, hogy hogyan lehet profitálni 
magából a tőzsdézésből, hogy a saját pénzügyi terveit meg tudja vele valósítani, illetve növelni 
tudja az egzisztenciáját, akkor az alábbiakat javaslom: érdemes megismerkedni a tőzsdézés 
alapfogalmaival, illetve azt szoktam mondani, hogy ha valakinek lehetősége van vagy újságokból, 
vagy Interneten grafikonokat megnézni, az első körben csak nézegesse a grafikonokat. Ismerkedjen 
magával a tőzsdézéssel, hogy ne legyenek idegen fogalmak számára. Tehát ismerkedjen magával a 
környezettel, hogy hogyan működik a tőzsdézés. Ez az első lépés. Ha ez már jól megy, vagy az 
alapfogalmakkal tisztában van az ember, hogy a vevők emelik az árfolyamot, az eladók pedig lefelé 
licitálják az árfolyamokat, és alapvető összefüggésekkel valaki eljut odáig, hogy ezzel tisztában 
van, akkor érdemesebb megismerkedni például a vételi és eladási jelek konkrét rendszereivel. 
Hogyha tudjuk ezeket az összefüggéseket, és meg tudjuk állapítani, akkor hogyan lehet részvényt 
venni. Sok ember számára ugye még mindig távoli dolog a tőzsdézés, hogy ezt nem lehet elérni, 
vagy csak a kiváltságosoknak, egy szűk rétegnek van joga tőzsdézni. Ez már a múlté, tehát 
gyakorlatilag bárki tőzsdézhet, és ennek a technikális oldalait is természetesen fokozatosan emelni 
kell mindenkinél, hogy megbarátkozzon vele, vagy például telefonos, vagy főleg számítógépes 
környezetben, Interneten keresztül kösse az üzleteket. A második lépés az az, hogy valaki ezzel 
megbarátkozzon, hogy ő saját nevében fog majd részvényeket venni és aktívan fog majd vele 
kereskedni.
- Ezt az iskolában hogyan lehet elsajátítani? Vigyen mindenki magával egy kis pénzt és 
mindjárt kezdje el a gyakorlatban a tőzsdézést, vagy játszanak, mint egy társasjátékkal.
- Kétfajta hatékony elvet tanítunk, illetve gyakorlatot erre, hogy hogyan érdemes elkezdeni. Az 
egyik, hogy demó számlán, úgymondván játékpénzzel, játék 5 millió, 10 millió forinttal, vagy játék 
10 ezer, 100 ezer dollárral érdemes magyar, külföldi tőzsdéken elindulni. Ennek kétfajta veszélye 
van: hogyha valaki ezen kereskedik, és ezen gyakorol, akkor van tétje a dolognak, de mégsem 
akkora tétje, mintha kis pénzzel kezdene el tőzsdézni.
- Tehát lehet kis pénzzel tőzsdézni?
- Ez a másik megoldás. Azt szoktuk javasolni, hogy 100-300 ezer forint környéki összeggel 
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érdemes számlát nyitni, vagy 500-2000 dollár értékű külföldi tőzsdén devizával, és hogyha valaki 
ezen gyakorol, ezen szerzi meg a tanulópénzét úgymondván, a gyakorlatát, a rutinját, az első 
botlásokat, és természetesen az első sikereket is, akkor ez komoly változásokhoz nem nagyon vezet 
általában az egzisztenciához, és mégis van tétje a dolognak. Tehát az ember sokkal jobban megnézi, 
hogy mit köt. Háromszor jobban megnézi, hogy ha a saját pénzét köti, mint hogyha éppen 
játékpénzzel kereskedik.
- Jó, csak hát ha az ember meg akarja ezt tanulni, akkor az első körben azt mondja, hogy 
„Hát én semmit nem tudok”. Akkor abba mért tegyek én pénzt? Bár, igazán akkor mer az 
ember kockáztatni, amikor már legalább valami minimális tudást, legalább az a kis világosság 
pislákol az agyában, hogy legalább érti, miről van szó. Mert egyébként persze mindenféle 
előtanulmány nélkül is oda lehet menni, és azt lehet mondani, hogy akkor én vennék, vagy 
eladnék. Hiszen ez mindenkinek nyitott, nem?
- Tőzsdézni elkezdeni, az első üzletkötés. Mikor tegyük meg az első üzletkötést? A válasz teljesen 
konkrét: akkor tegyük meg, amikor a trendelemzéssel már valamennyire tisztában vagyunk, tehát 
tudjuk azt, hogy az árfolyamok miért mozognak fölfelé és lefelé.
- Azt mondja, hogy addig senki ne is menjen a tőzsde közelébe se, amíg nem tud trendet 
elemezni?
- Javasolt trendet elemezni. Ezt bátran lehet mondani, hiszen ha valaki a trendelemzéssel tisztában 
van, illetve jól tudja, rutinosan tudja a trendeket elemezni, nagy mértékben hozzájárulhat a saját 
sikeréhez. Tehát nyilvánvalóan a szaktudás az elsődleges. Ezt fel kell venni, először ismerkedni vele 
elméletben, utána a különböző feladatok. Akár szituációs játékok, feladatok tekintetében gyakorolni 
- ezt szoktuk is egyébként – és utána meg kell tenni az első üzletkötést. No, az első üzletkötés 
általában remegős; tehát remegő kezeket látunk általában a hallgatóinknál, nagyon félnek a 
veszteségtől, ugye ezek a motívumok azok, amikor érzésekkel kezdik megnyomni az első vételi-
eladási gombot, de ezek természetesen a hatodik, nyolcadik, tizedik üzletkötésnél már 
lecsökkennek. Tehát ezzel indul valaki a tőzsdézésnek. Érdemes először a trendelemzéssel egy picit 
tisztában lenni, hogyha már megismerkedtünk a tőzsdei folyamatokkal, és utána az első belépési 
jelek már a trendelemzésben megmutatkoznak. Amikor valaki ezt tudja, hogy pontosan hogyan kell 
csinálni, akkor érdemes megnyomni az első vételi gombot stabilan. Ez a Tőzsdeiskola javaslata. 
Tehát előtte mindenképpen a szaktudás, a szaktudás begyakorlása, és ha valaki játék, vagy kis 
pénzzel, saját kis pénzével ezt megtette, akkor érdemes az első üzletkötést már megtenni ezen a 
számlán.
- És mi a helyzet az előképzéssel? Ön szerint mennyire van szükség arra, hogy a 
középiskolákban elkezdjék tanítani a tőzsdei alapfogalmakat, illetve a pénzügyi 
alapismereteket. Mi értelme van ennek, ha például Önöknek is van Tőzsdeiskolája. Aki 
tőzsdézni akar, valami módon eddig is megtanulta, ha nem tőzsdeiskolában, úgy, ha nem 
ment, akkor a saját bőrén, úgy, hogy olvasta az újságot. Minek mindenkinek tanítani ezt, 
hiszen aki agyilag képes rá, az úgyis megtanulja, aki nem, az meg ne bukjon, menjen csak a 
bankba.
- Maximálisan egyet értek a Budapesti Értéktőzsde kezdeményezésével. Úgy gondolom, hogy egy 
pénzügyi hátteret érdemes a magyar társadalomnak építeni szó szerint. Ez egy nagyon komoly, 
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többéves munkafolyamat része lehet, és a Budapesti Értéktőzsde kezdeményezése is szimpatikus. 
Az, hogy azt mondjuk, hogy mindenki a saját pénzügyi szintjéről lépjen egy szintet előre: ez az, ami 
megmozgatja a pénzügyi kultúrát. Illetve nem arról szól, hogy mindenki tőzsdézzen, hanem arról 
szól, hogy aki bizonyos pénzügyi szinten áll, az egy fokkal lépjen előrébb. Tehát, aki bankban tartja 
a pénzét, az tegye állampapírba. Aki állampapírban tartja a tőkéjét, az tegye például nyílt végű 
befektetési alapba, vagy befektetéshez kötött életbiztosításba rövid, vagy hosszabb távon, és aki 
például vagyont kezeltet, az lépjen egy szintet előrébb, és a saját tőkés kereskedés, a saját maga 
által kereskedhető üzletek irányába érdemes egy picit fejleszteni. Vagy felhívni a figyelmét arra, 
hogy ez a lehetőség is fennáll, hogy bizonyos szinttel magasabb kockázattal, de egy megfelelő 
szaktudással kordában tartva jóval nagyobb eredményeket, vagy profitot lehet ebből elérni, amit 
nyilvánvalóan a saját maga, vagy szerettei életminőségének javítására lehet felhasználni. 
Középiskolai korban, hogy ha valaki korán megismerkedik a pénzügyi, vagy konkrétan inkább a 
gyakorlati ismeretekkel, nem feltétlenül az elméleti – mondjuk – tőzsdei ismeretekkel, az egy 
nagyon fontos előnyt jelenthet annak érdekében, hogy felnőtt korában, vagy ifjú korában szélesítse 
a pénzügyi látásmódját, ami úgy mondván mókuskerékből fogja őt akár kivenni, hogy havi 100-150 
ezer forintos nettó fizetés gondolkodásból kicsit kiszélesítse a befektetői kultúra felé magát a 
gondolkodásmódot. Hogyha ezt minél korábban, mondjuk középiskolai korban tudatosítjuk a 
középiskolásokban - és ugye a köztudat az, hogy egy gyermek 12-14 éves korától már önálló 
döntéseket, és felelősséget is tud vállalni a döntéseiért a saját szintjén, a saját módján. Ha ezt itt 
elkezdjük - akkor felnőtt korában egy olyan társadalom fejlődhet ki jó pár év múlva ezekből a 
folyamatokból, illetve képzésekből - akár rendezvényekből-, amely a magyar tőzsdekultúra, magyar 
pénzügyi kultúrát a jelenlegi helyzetéből a nyugat-európai, londoni, holland, amerikaihoz képest 
valamennyire közelíteni fogja.
- Jó, hát ez egy nagyon jó végszó arra, hogy most szusszanjunk egyet, és a hírek után 
folytatjuk a beszélgetést Horváth András tőzsdeszakértővel, a Tőzsdeiskola ügyvezető 
igazgatójával. Kérem, akkor is tartsanak velünk.
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